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Velká vstupenka, drahé, těžce obrněné tanky NATO
většinou s nadváhou v rusko-ukrajinské válce

kyivpost.com/post/29778

Z dlouhého pohledu je trvalý obraz standardního moderního hlavního bojového tanku
NATO v rusko-ukrajinské válce videem zastaveného vozidla, které je rozbito levnými FPV
drony, než se zapálí a shoří na šest- hromotluk za milion dolarů.

Typické bylo bojové video, které v úterý zveřejnila 79. letecká útočná brigáda, údajně z
východního sektoru Avdiivka, ukazující nehybný tank M1A2 Abrams americké výroby
zasažený detonací v zadní části věže, pravděpodobně ruským dronem FPV.

Tři posádky se vrhly z hlavního bojového tanku (MBT), když munice uložená v zásobníku
na zadní straně Abramsovy věže začala hořet. Zdá se, že vozidlo bylo lehce poškozeno.
Skořápky v nádobě na munici se začnou vařit a oheň se rozšíří na trup tanku. O třicet
sekund později americké bojové vozidlo zuřivě hoří a zdá se, že je na dobré cestě stát se
totálním odpisem. Osud čtvrtého člena posádky není jasný.

Když byla koalice západních států pod vedením USA konfrontována s ruskou totální
invazí na Ukrajinu v roce 2022, politici a bezpečnostní experti na obou stranách Atlantiku
diskutovali měsíce o vyslání moderních tanků do Kyjeva. Hlavní obavy spočívaly v tom,
že Ukrajinci možná neumějí obsluhovat nebo udržovat takové moderní zbraně, nebo že
se Ukrajina zhroutí nebo že Rusko možná udělá něco agresivního.

S Británií v čele, ukrajinskí spojenci poslali Ukrajině asi 120-130 tanků NATO. První
vozidla dorazila v dubnu 2023. Doufalo se, že západní MBT budou čelit útokům na
ruskou obranu. K prvnímu vážnému nasazení tanků NATO proti ruské armádě došlo v
červnu. Nedopadlo to dobře a do října podle otevřených zdrojů bylo vyřazeno 10
německých tanků Leopard 2 za nulové zisky ukrajinského bojiště.

Další témata zájmu

Rusko se bouří proti olympijským šéfům, obviňuje je z „neonacismu“
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V úterý MOV zakázal ruským sportovcům účast na zahajovacím ceremoniálu
olympijských her v Paříži v roce 2024 26. července a kritizoval Kreml za to, že plánuje
uspořádat vlastní „Hry přátelství“.

Téměř o rok později ukrajinská armáda většinou používá pokročilé západní tanky jako
Leopard 2 jako drahé dělostřelectvo, které na Rusy z velké vzdálenosti pálí granáty. Drží
se dál od přední linie. 

Mike Riedmuller, bývalý důstojník kavalérie americké armády, který velel tankům Abrams
v boji v Iráku, v komentářích pro Kyiv Post uvedl, že jedním z důvodů, proč nejlepší tanky
NATO v rusko-ukrajinské válce nesplnily očekávání, je to, že levné drony jsou tak husté.
bojiště, na které téměř kdykoliv tank prorazí poblíž frontové linie, zabzučí roje dronů, aby
na něj zaútočily.

Vojáci přidělení k 1. obrněné divizi a letci ze 40. letecké přepravní perutě simulují tankování tanku
M1A2 Abrams z C-130J Super Hercules ve Fort Bliss, Texas, 9. prosince 2022. Oficiální snímek
americké armády.
"Nyní (ve válce na Ukrajině) zabití pohyblivostí zve roj levných dronů, které dokážou
odhodit granáty a velmi rychle změnit zabití pohyblivostí na katastrofické zabití, není
potřeba žádné dělostřelectvo," řekl Riedmuller Kyiv Post.

Z 31 amerických Abramů vyslaných na Ukrajinu bylo údajně nejméně pět zničeno po
prvním vážném nasazení vozidla do boje v únoru. Nejméně tři byly spáleny poté, co byly
opakovaně zasaženy FPV drony v sektoru Avdiivka, jak nalezl Kyiv Post recenze
bitevního videa.
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Britský Challenger 2 byl chválen posádkami za vynikající ergonomii a vysoce přesná
mířidla a hlavní dělo. Obě strany obecně uznávají, že jde pravděpodobně o jediný
nejvýkonnější tank operující na Ukrajině, a také o vozidlo, které s největší
pravděpodobností vyhraje souboj tank-tank. 

Britský tank Challenger 2 ve výcvikovém prostoru v Estonsku. Oficiální obrázek britského MOD
zveřejněný 27. února 2023.
Ale tankové přestřelky v ukrajinském střetnutí jsou prakticky neslýchané. Nejmodernější
optika, pancéřové granáty s ochuzeným uranem, světově proslulá hlavní zbraň, tepelné
zaměřovače, senzory větru a počítače pro řízení palby schopné přizpůsobit se rotaci
Země by bezpochyby učinily Challenger 2 smrtícím v jediném okamžiku. -boj proti
jednomu, ale protože se bitvy, jako je tento, moc nedějí, tato souprava má ve skutečnosti
většinou extra váhu, řekli někteří operátoři.

„Střety tank-on-tank byly VŽDY mnohem vzácnější, než byste si mysleli u mnoha lidí se
zájmem o jejich větev [brnění]. Stačí se podívat na data ze severozápadní Evropy 1944.
Jom Kippur a Pouštní bouře byly nepatrné anomálie, ale to bylo dáno terénem,“ řekl Kyiv
Post Simon Johnson, bývalý britský pancéřovatel. "Myslím, že chybou, kterou západní
vůdci udělali, bylo, že předpokládali, že když vám [Ukrajině] darujete několik našich
vozidel [hlavní bojové tanky NATO], umožní vám to projít ruskými liniemi."

Čtrnáct tanků Challenger 2 bylo přiděleno k 82. letecké útočné brigádě, ostřílené formaci
s prvořadým přístupem k nejlepším zbraním a vybavení, které mají ukrajinské ozbrojené
síly ( AFU ) k dispozici. Operátoři uvedli, že tank s hmotností 64 tun je příliš těžký na to,
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aby překonal většinu ukrajinských mostů nebo projel měkkým terénem,   aniž by uvízl, a že
náhradní díly jsou chronicky málo. Váha Leoparda 2 je podobná. Abramsova je asi o pět
tun více.

První Challenger byl spálen v sektoru Robotyne v září 2023. Údajně byl tank během
útoku zasažen dělostřelectvem, zastavil se v pohybu a následně byl zapálen. Dva
Challengery byly v provozu v polovině března, informoval deník Sun. Poslanec Grant
Shapps řekl britským médiím 6. září, že se neplánuje poslat náhradníky.

Nejběžnějším moderním tankem NATO na Ukrajině je německý Leopard 2. Většina z nich
jsou modely z dob studené války vyrobené na počátku 90. let a jejich cena v té době byla
asi 6 milionů dolarů za kus. Podle mezinárodní vojenské datové stránky Oryx evropští
spojenci Ukrajiny převezli 82 tanků Leopard 2, přičemž Německo a Polsko nakoply 18 a
14 tanků.

Německý tank Leopard 2A5 zaparkovaný v evropském výcvikovém prostoru. Ukrajina v roce 2023
obdržela od svých evropských spojenců asi 80 tanků tohoto typu. Obrázek zveřejnila Evropská
parlamentní výzkumná služba 31. ledna 2023.
Německo darovalo Polsku 128 tanků Leopard 2 v roce 2002. Polská armáda je shledala
jako provozuschopné, ale nákladné na modernizaci, a protože byly již desítky let staré,
stále nákladnější na údržbu. Pokud by se leopardi využívali intenzivně, problém by se
zhoršil. S německým výrobcem Krauss-Maffei Wegmann se vedly složité spory o opravy.

Kyjevské zkušenosti s vlastními tanky Leopard 2, některými doslova hand-me-down of
hand-me-downs, se nelišily od zkušeností Varšavy. Tank má vynikající pancéřování,
výkonné dělo, vynikající optiku a vynikající pohodlí posádky. Taktické problémy přicházejí,
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když je potřeba to posunout. Polsko a Německo se přou o to, kde a kým by měli levharti
provozovaní na Ukrajině získat větší údržbu.

V prvním velkém nasazení Leopard 2 do bitvy, v sektoru Záporoží v červnu a červenci,
ruští obránci zastavili Leopard 2 tím, že zaútočili na koleje tanků minami nebo méně
běžně střelami, a poté, co bylo vozidlo zastaveno, je demolovali pomocí dělostřelectva
nebo bojových vrtulníků. .

Experti na pancéřování, s nimiž mluvil Kyiv Post, řekli, že ačkoli rusko-ukrajinská válka
ukázala, že moderní hlavní bojové tanky nejsou tak užitečné, jak se za éry studené války
považovaly, stále mají své využití. Většina z nich poukázala na omezenou praxi
ukrajinské armády při provádění útoků kombinovanými zbraněmi jako důvod k závěru, že
tanky obecně jsou zastaralé.

"Ano, tanky jsou na tratích zranitelné, ale vždy existuje závod mezi zbraněmi, které
proniknou a vyřadí z provozu, a štítem, který to chrání." Když jedna strana získá výhodu,
tam je boj vyhrán. Pokud nemáte tanky a druhá strana ano, dostáváte se do obrovské
nevýhody,“ řekl Ian Healy, bývalý střelec Challengeru, pro Kyiv Post.

Ukrajinská armáda od své neúspěšné protiofenzívy v létě 2023 tlačila tanky – jak
standardu NATO, tak sovětské éry – do útoků jen střídmě a v malých počtech. Některé
jednotky používaly tanky při útocích na lesní linie za špatného počasí. Obě strany v
městských bojích čas od času přivedly tank, aby odpálily silné stránky.

Zdá se, že ruští velitelé tanků jsou stále ochotni zaútočit na čtyři nebo šest tanků
najednou, ale k takovým útokům dochází jen zřídka. Od února 2023 ukrajinská armáda
téměř vždy tyto obrněné kolony rozseká tak, že na ně zasáhne dělostřelectvo, když tanky
vjedou do minového pole, a poté přivede další dělostřelectvo a útočné drony.

Experti na brnění, s nimiž mluvil Kyiv Post, se shodli na tom, že tekuté bojiště, na kterém
měly moderní tanky bojovat a přežít, se značně liší od toho, kterému nyní čelí na
Ukrajině.

"Střelivo, více dronů , více Bradleyů nebo CV-90, více dělostřelectva a prostě cokoliv
jiného by byly peníze utracené lépe." To je při zpětném pohledu zřejmé, ale nebylo to v té
době tak skryté a Západ to měl vidět,“ řekl Riedmuller.

https://www.kyivpost.com/topic/zaporizhzhia
https://www.kyivpost.com/topic/drones

